



## 章丘：对企业家厚爱三分，服务满分

### 60位知名企业家获表彰，处处让企业家“唱主角”

记者 支倩倩 通讯员 孟凡庚  
刘召岳 马欣萍

#### 设六大奖项 60位企业家群星闪耀

重商、爱商、亲商、护商，是一代大商孟洛川故乡章丘的优良传统，而章丘企业家日的设定正源于孟洛川的诞辰日——8月25日。多年来，一代代企业家创造了一项项世界领先的大国重器，诠释了章丘人“敢闯敢创、善作善成”的优良基因和“诚信明礼、互利共赢”的儒商精神。在新时代开创新区建设新局面，尊重企业家价值、弘扬企业家精神尤为重要。

伊莱特能源装备董事长牛余刚，科兴生物制药总经理崔宁，新升实业董事长、总经理王健，中粮可口可乐(济南)有限公司总经理王颖，星众空间首席运营官白瑞雪，伟利种业董事长张伟丽……60位知名企业家，会集于颁奖活动现场，赢得掌声一片。

本次评选活动共设技改标兵企业家、最佳质效企业家、创新新锐企业家、绿色典范企业家、优秀职业经理人、行业领军企业家，六大奖项，60名企业家领衔，展现出群星闪耀的生动局面。

去年以来，面对严峻复杂的发展环境，章丘广大企业家抢抓黄河重大国家战略、“强省会”“东强”战略等重大机遇，坚定信心、迎难而上，创新引领，数字赋能，成为构建新发展格局、建设现代化经济体系、推动高质量发展的生力军。2021年，章丘产值过亿元企业151家，明泉集团特种新材料生产项目突破“卡脖子”难题，伊莱特等3家企业入选国家级制造业单项冠军企业，安莉芳等46家企业成功创建国家省市绿色工厂。2022年，汇丰铸造等9家企业入选国家专精特新“小巨人”企业，圣泉集团、昊月新材料等入选省新材料领军企业50强，山大地纬、蓝海领航、济南永信、奇妙科技被认定为省数字经济重点项目……这些都彰显了广大企业家迎难而上的“勇者本色”、创新实干的“智者底蕴”、回报社会的“责任担当”。

#### 九大展区300多种展品 展销会异彩纷呈

只要企业有需要，就旗帜鲜明地为企业服务。举办工业产品展销会，是广大企业家助力擦亮工业强区创新名片的成果展示，也是章丘为喜迎党的二十大的重要献礼。

汽车制造、机械装备、新材料、数字经济、食品医药包装、建工建材、纺织服装、文化非遗、金融服务等九大展区，300多种展品精彩亮相。

银企供需对接、国铁商城推介、建工建材产销对接等三大专场活动，满足了工业经济发展的各个单元、不同群体的对接需求。

汽车产业发展论坛、新材料产业发展论坛、生物医药产业发展论坛、数字经济产业发展论坛

群英齐聚首，秋日胜春朝。8月24日，庆祝章丘区第三个企业家日暨建设“工业强区”优秀企业家颁奖系列活动举行。满满的仪式感、丰富的展销会，让企业家在充分感受到尊重与认可的同时，更把擦亮工业强区创新名片的紧迫感和使命感植入企业家的内心。

活动以“1+1+N”为主要内容，包括举办庆祝第三个企业家日暨建设“工业强区”优秀企业家颁奖活动、优质工业产品展销会暨产销供需对接会、战略合作签约仪式、N场产业发展论坛。这样的庆祝方式很“章丘”，旨在做好企业的“贴身管家”，对每名企业家都厚爱三分、服务满分，让每名创业者都安心投资、顺心办事、舒心创业、温馨生活。



颁奖活动现场。



300多种展品精彩亮相工业产品展销会。

等4场行业高峰论坛竞相争鸣，教授专家与行业翘楚展开深度对话，同频共振，共话发展。

山东颐养健康集团药业有限公司与罗欣药业集团股份有限公司签约，新华明环保科技有限公司与中铁十四局集团有限公司章丘分公司签约；山大地纬软件股份有限公司与章丘区中医院签订智慧医疗合作服务协议签约，山东东辰瑞森新材料科技有限公司与山东非金属材料研究所签约，大汉科技股份有限公司与中国工商银行章丘分行签约……从产业战略合作、产品供需合作，到智慧医疗合作、融资服务合作，凝聚着广大企业家的智慧和汗水，昭示着章丘的未来与希望。

此次展会规模大、参展企业多、影响力大。透过展会，可以感

受到章丘层出不穷的高精尖产品、门类齐全的工业产品，让人们看到“章丘智造”在新时代里飞速发展的加速度，进一步激发起弘扬企业家精神、推动高质量发展的豪情斗志。

#### 创新推出“抗疫纾困贷” 同携手共渡难关

企业家群星闪耀、展销会异彩纷呈的背后，是政府与企业同向而行、并肩作战，续写的佳话。

面对宏观经济下行、新冠肺炎疫情等外部环境压力，广大企业家在困境中履行社会责任，真诚回报社会，提振经济与市场活力。

积极参加校企对接、人岗对接等就业服务活动，发布岗位信

息3万多个，达成就业意向1.1万多人。300多家企业参加“职引未来、梦起章丘”驻章高校云招聘活动、黄河流域高质量发展青年人才空中招聘、才聚济南名校行“济南云端引才”直播带岗等活动，吸引十余所驻章高校近4万名毕业生参加……广大企业家在经济发展、诚信经营、创造就业、公益慈善等方面勇担社会责任，推动了经济社会高质量发展。特别是疫情防控期间，广大企业家积极作为、主动担当，在物资捐赠、防疫物资供应、复工复产、稳定就业等方面作出了贡献，充分体现了责任感和使命感。

企业勇担社会责任，政府用阳光雨露滋润“希望的田野”，让企业家感受到上下同欲者胜的力量。组织开展精准助企服务行动，

依托企业运行数据采集小程序，收集企业问题300多条，解决问题百余件。出台“工业稳增长10条”、编印下发助企纾困政策汇编，依托章丘智能制造云平台，打造惠企政策超市，截至7月份，为1609家企业办理留抵退税17.34亿元，为2.44万户小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户减征“六税两费”4500万元；对制造业中小微企业延缓缴费3548户次，涉及金额2.22亿元。创新推出额度5亿元的中小微企业“抗疫纾困贷”，194家中小微企业、个体工商户通过“码上贷”申请贷款1.67亿元……一项项“有意义、有温度、能感知”的政策举措，解决了企业在税收、融资等方面的燃眉之急，为广大企业提供了与章丘高质量发展同频共振、共同成长的良好机遇。

#### 为企业配备“贴身管家” 全过程帮办代办

弘扬企业家精神，关键是打造良好的营商环境。章丘树立“政企同心”理念，落实“企业吹哨、部门报到”机制，为每家企业都配备一名“贴身管家”，做到政企沟通“零距离”、解决问题“零停滞”、政策落实“零障碍”，打造“全省最优营商高地”和“在泉城·全办成”的引领示范区，让企业家唱主角。

一位位“贴身管家”奔走于车间厂区，一个个困扰企业发展的难题得以破解，一项项重点建设项目顺利推进……章丘实施项目审批服务提升工程，推行“贴身管家”全链条服务，提供从项目立项到竣工验收的全流程行政审批服务、全过程帮办代办服务；深化工程建设项目审批改革，强化部门联审联办联评，深化投资建设“一体化审批”、优化施工许可“一件事”、工程建设“一体验收”，水电气暖信“一体化服务”，推动策划项目早开工、施工项目早竣工、竣工项目早投产。

实施涉企服务提升工程，发挥区企业服务中心作用，完善涉企服务“一口办理”新模式，推进惠企政策“一口办理”。在企业服务中心设置“接诉即办”窗口，建立问题协调处理机制，打造服务企业的“12345”。依托“亲清会客厅”，常态化开展“周末有约”活动，让企业诉求搭上政企互动“直通车”。

实施政务服务提升工程，深化重点领域集成式改革，实施“双全双百”提升工程，扩大“一链办理”“一业一证”适用范围，深化“一件事”集成改革，满足“移动人群”办事需求；推行电子证照、电子印章应用，深化政务服务“一网通办”，实现更多高频事项自助办理；优化“办不成事”“帮代办”窗口，提升“兜底服务”能力。

中国龙山、泉韵章丘，用一系列优化服务的政策举措，构建起阳光灿烂、水草丰茂的成长环境，让广大企业茁壮成长、枝繁叶茂。而此次活动是又一次出发，以广大企业家为主角，擦亮工业强区创新名片的大戏将持续上演……